

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

聚焦六项重点工作

河北以高质量审计护航高质量发展

本报讯(记者赵晓慧)记者从日前召开的全省审计工作会议上获悉,今年,全省审计系统将聚焦六项重点工作,以高质量审计护航高质量发展。聚焦“保落实”开展政策跟踪审计。找准中央和省、省政府政策措施与审计实际的结合点,加大对重大战略、重大项目、重大政策、重大风险防范的审计力度,重点对京津冀协同发展、雄安新区规划建设、政府投资环境、经济高质量发展等政策措施落实情况开展审计,促进政策落实,加快项目建设。聚焦“增效益”开展财政审计。财政资金发挥着“四两拨千金”的

杠杆作用,要深化财政预算执行和财政收支情况审计,关注资金使用与项目推进、事业发展、经济社会效益结合情况,既要反映财政资金在推动战略性新兴产业、促进经济发展中的突出问题,又要关注违纪违法问题,促进财政资金真正用到“刀刃上”。聚焦“防风险”开展相关审计。坚决落实总体国家安全观,把推动防范化解风险摆在突出位置,加大对各类风险的揭示力度,增强敏锐性、前瞻性和实效性,密切跟踪反映新情况新问题,深入揭示财政、金融、债务、企业等重点领域风险隐患,严肃查处

重大违法违规问题,更好促进补短板、强弱项、防风险。聚焦“增福祉”开展民生审计。持续关注乡村振兴战略、就业优先政策、基层“三保”等重要工作,对巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴、就业补助和失业保险等情况进行重点审计,重点监督检查政策执行、资金使用、项目实施等情况,注重揭示反映相关领域改革发展中的新情况、新问题,推动政策延续、资金使用和项目产生持续收益。聚焦“促履职”开展领导干部经济责任和自然资源资产审计。综合运用各种审计监督方式,突出领导干

部经济责任和自然资源资产审计,严肃揭露和查处重大违纪违法,以及不作为、慢作为、假作为等问题,切实保障党和国家重大政策措施和决策部署落地落实。聚焦“固成果”开展审计整改落实专项督查。围绕提高审计整改成效、提升审计成果综合运用水平,加强审计与其他监督的贯通协作,对2022年度审计查出问题整改落实情况开展专项督查,重点对审计署审计我省发现问题和省审计厅审计发现的重点问题,加大督促检查力度,努力实现“审计一个单位、整改一类问题、规范一个行业”。

蔚县沙河入选国家传统村落集中连片保护利用示范县

本报讯(记者李丽钧 通讯员何菲 武奕成)日前,财政部、住建部组织专家开展第二批传统村落集中连片保护利用示范县评审,对29个省份(含直辖市)申报的50多个县(市、区)进行打分,最终评出35个示范县。我省蔚县、沙河市成功入选示范县名单。据了解,每个示范县两年试点期间可获得中央奖补资金6000万元支持,用于传统村落保护利用和传承发展相关项目建设。蔚县一直以来坚持“在保护中发展、在发展中保护”“传承民俗文化、壮大文化产业”的总体思路,蔚州古城、暖泉古镇及大批古村获得整体保护利用,“中国剪纸艺术节”“红红火火中国年”等重大节庆活动相继举办,并形成一批以蔚县剪纸为龙头的文化艺术企业,推动古堡文化、民俗文化、剪纸文化与相关产业深度融合,在京津冀范围内打响了“周末相见·京西蔚县”的文旅品牌。沙河市以留住传统村落的“根”与“魂”为核心目标,初步形成传统村落串点成线、连片发展的格局,探索出一套“政府牵头、村民主体、能人带动、社会参与、保护为本、合理利用、示范引领、联动发展”的保护利用模式,大幅提升了该市传统村落的知名度、美誉度和满意度。



辛集 科技创新助推县域经济高质量发展

4月22日,在河北一家科技有限责任公司风机车间,技术人员在进行主机装配。近年来,辛集市厚植科技创新沃土,在高端装备制造、新型显示材料等领域引进产业链关键项目,以科技创新提升核心竞争力,赋能县域经济高质量发展。

新华社记者 骆学峰 摄

本报讯(记者蔡洪波)4月21日,在第23个世界知识产权日即将到来之际,河北省版权保护中心举行著作权纠纷人民调解工作推进会暨合作框架协议签约仪式,旨在进一步加强与相关单位的联系与合作,推动我省著作权纠纷人民调解工作开创新局面。

去年4月份,河北省版权保护中心人民调解委员会正式成立,组建了由法律、知识产权领域专业人员构成的首批54名调解员队伍。一年来,该调解委员会制定了《调委会工作制度》《人民调解员管理办法》《人民调解特邀专

我省推动建立著作权纠纷调解协作机制

家库管理办法》《著作权纠纷调解卷宗》等一系列规范性文件,为规范调解工作奠定了基础。截至目前,30余件著作权纠纷案件正在调解中。近年来,我省作品著作权登记工作发展迅猛,登记量从2017年之前每年300件左右,猛增到去年的13.6万件,实现了几何倍数的增长。作品登记量的增长也带来了版权纠纷案件的增长。对此,省版权保护中心将

著作权纠纷人民调解工作纳入版权全链条服务的一个重要环节,把完善著作权纠纷多元化解机制,推进著作权调解与司法保护的衔接,发挥调解在化解知识产权领域矛盾纠纷中的重要作用作为工作方向。下一步,省版权保护中心人民调解委员会将进一步加强与司法机关、行业主管部门沟通协调,建立健全纠纷投诉与调解对接、诉调对接等工作

协同协作机制,定期开展交流研讨,协商解决遇到的新情况新问题。会上,省版权保护中心与石家庄铁路运输法院、石家庄高新技术产业开发区人民法院、省律师协会分别签署了《建立著作权调解与司法保护衔接机制的合作框架协议》《加强著作权纠纷风险化解人才队伍建设的合作框架协议》。

本报讯(记者刘澜澜 王棋)记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,河北省第一届职业技能大赛将于4月27日—29日在唐山市举行。本次大赛的主题是“新时代、新征程、新技能”,口号是“匠心筑梦、技能强冀”,创新开展“展演展会”五大特色活动,打造全新的、综合性的省级职业技能竞赛品牌。大赛对接全国职业技能大赛技术标准,共设91个赛项,其中20个新职业和数字技术技能赛项已完成,71个赛项于4月27日—29日在唐山举办。71个赛项包括单人赛项目62个、双人赛项目7个、三人赛项目2个,是河北竞赛项目最多的一次职业技能赛事。

河北首届职业技能大赛将于4月27日在唐山启动

共14个代表团、640名选手报名参赛

从项目构成看,竞赛项目分为国赛选拔项目64个、行业精选项目7个。国赛选拔项目,主要是通用性、广泛性、引领性强,从业人员较多且参赛条件成熟的职业(工种);行业精选项目,主要围绕制造强省、质量强省、网络强省、数字河北建设和我省特色产业技能人才需求设置。从项目参与度看,有37个竞赛项目

覆盖8个以上代表团,占全部项目的52.1%。其中,平面设计技术、数控车、电工、茶艺4个项目,参赛代表团达到13个。从项目类别看,大赛共涉及装备制造、信息技术、新兴产业、冰雪产业、现代服务、建筑行业、特色产业等7大板块。所有比赛项目均服务于实体经济,其中,战略性新兴产业项目(23项)占三成以上,先进制造业项目(20项)

占比接近三成,这些产业对技术技能水平都有较高的要求。各市(含定州、辛集市)和雄安新区共14个代表团、640名选手报名参赛,来自全省154家单位,实际参与执裁的裁判员526名。竞赛期间将同期举办技能成果展示、燕赵绝技展演、高峰论坛、先进事迹报告等灵活多样的交流活动。

产能全线“拉满” 订单加速赶制

——唐山汽车零部件企业走访见闻

□新华社记者 杨帆 赵鹏昊

走进唐山市龙泉机械有限公司(下称“龙泉公司”)的牵引座生产车间,设备运转隆隆作响,工人们有序开展生产、点数、检验、包装等工作,4月份这里要赶制出1.1万套订单。

龙泉公司是一家集科研、设计、制造、销售于一体的专业生产半挂车零部件的股份制企业,目前员工163人,拥有多项国内先进技术。2022年,投资800万元建成机器人焊接生产线并投产运行后,这里90%以上的焊接工作开始由机器人完成。

“目前所有生产线都铆足了劲。”公司负责人陈兵介绍,企业客户群比

较稳定,订单量在逐步恢复,预计今年销售额能超过2亿元。

唐山作为我国北方工业重镇,汽车及配套产业起步于二十世纪五十年代,产业链条较为完整,目前有规模以上汽车零部件生产企业30家,2022年带动就业6700余人。位于唐山市丰润区的唐山爱信齿轮有限责任公司,目前有员工1500多人,2022年产值达26亿元,其生产的8AT自动变速器是目前国内汽车行业主流产品。

记者步入生产车间,看到数百台8AT自动变速器成列码放。目前,这

家公司的订单已经排到了6月份。

“丰润区培育汽车零部件产业集群,引导支持钢铁等相关行业企业进入,逐步延链、补链、强链。”丰润区工信局副局长沈建忠说,近年来汽车零部件产业科技含量、规模效益不断提升。

走进位于唐山市开平区的河钢集团唐山公司高强度汽车板生产线时,记者看到经过酸洗、涂镀等工序的汽车钢产品整齐地摆放在成品库区,它们将根据客户需求运往全国各地的汽车制造厂家。

今年以来,面对新的市场环境和供需关系,唐钢公司推进营销模式转

变,加大技术力量投入,努力满足高端汽车市场对钢铁材料的新需求。唐钢公司市场部经营管理总监陈杰介绍:“今年我们与一些行业头部企业合作进一步加深,一季度为部分新能源汽车品牌的供货量同比创下新高。”

唐山市工信局局长孟祥印介绍,今年以来,唐山市加快推进汽车制造业高端化、轻量化、平台化、绿色化发展,目前新能源动力电池、氢能产业装备基地等一批重点项目加紧施工建设,新动能将进一步提升唐山汽车工业综合实力。

(新华社石家庄电)

百姓看联播

看!这颗“钢铁皇冠上的明珠”

最近的河北新闻联播报道了世界首条100%薄规格高端取向电工钢专业化生产线在唐山投产的事,我们就带您去现场看一看。

是不是很气派?这条生产线4月19日刚刚投产,年产高性能取向电工钢9万吨。取向电工钢被称为“钢铁皇冠上的明珠”,是制作各种发电机、变压器的核心材料。这种钢用作变压器铁芯时,能够减少能量变换过程中的损失。

这可是一笔大账目。全国的变压器自耗电量大概相当于三峡发电量的2至2.5倍,如果采用高磁感的取向电工钢来升级现在的变压器,大概每年可以节约900亿度以上的电,这可是接近三峡一年的发电量。

取向电工钢制造工艺复杂,关键控制点多,技术壁垒很高。值得骄傲的是,这条生产线由首钢智新迁安电磁材料有限公司首次完全自主集成,整个国产化率达到90%以上。

“此次首发的两款产品满足了电力行业复杂工况下大容量、高效能、高安全、低噪声的要求,为风电、光伏等新能源发电直流汇集新技术提供了关键核心材料。”首钢智新迁安电磁材料有限公司副总经理王承刚介绍。

目前,首钢已经有4款取向电工钢产品先后全球首发,让首钢跻身变压器材料供应商世界第一阵营。让我们一起期待中国“钢铁侠”更多精彩!

(记者 冯喆)



给甘薯治好“遗传病”

过去种地靠经验,现代农业靠科技。河北新闻联播里说,4万多名农技人员奔忙在春耕春管一线。在秦皇岛卢龙县,农技人员正在指导老乡们种植脱毒甘薯苗。

甘薯苗还要脱毒,这是啥技术?“脱毒”可不是说甘薯有毒,而是要除掉基因中影响产量和品质的病毒。甘薯是无性繁殖作物,自己就能繁殖出好多“下一代”,一旦“生了病”,病毒就会代代相传,帮助甘薯脱毒其实就是治疗甘薯的“遗传病”。

卢龙是“中国甘薯之乡”,甘薯种植面积达到15万亩。前几年,甘薯受线虫病、病毒病等“遗传病”的影响大幅减产,亩产只有4000来斤。种了几十年的老把式也干着急,没办法。

老经验不管用,新技术来帮忙。卢龙引进甘薯脱毒技术,建起冀东地区最大的甘薯脱毒组培中心。在这里,育苗用上了高科技,截取健康种苗的茎尖顶端0.1至0.3毫米,放到培养基里分生成茎尖苗,再做个“体检”,没有病毒的才能培育成脱毒试管苗,试管苗再扩大繁育成脱毒苗,最后就可以交给老乡们大面积种植了。

看,瓶子里的就是脱毒薯苗,它去掉了十多种病毒,虽说一棵比普通苗贵2分钱,一亩增加成本80块钱,亩产却能达到五六千斤,比原来能增收三到五成。现在,连唐山迁安、滦州的种植户也都来卢龙抢购脱毒苗。

春风吹,禾苗长,有了生物技术助力,咱们的中国粮仓越来越殷实。

(记者 李琦)



石家庄直飞曼谷航线开通

最近的河北新闻联播报道,石家庄直飞曼谷的航线开通啦。

这可是咱石家庄恢复的首条国际客运航线,由河北航空执飞,每周四执飞一班。中午11:15起飞,下午3:05就到曼谷啦,短短几个小时就可以享受东南亚风情。而返程的时间也很友好,下午4:05曼谷起飞,晚上9:55就回到咱们庄里了。

候机的旅客好多啊,看得出来,大家现在出去玩的热情可是被点燃了,NS3517这趟航班因为不用中转,睡一觉就能到曼谷了,所以客座率达到98%以上。

这就是咱要坐的飞机:石家庄文化旅游宣传的“空中名片”——“石家庄号”,上面还有石家庄电视塔、解放碑这些标志性建筑图案呢。

落座后,除了可以欣赏乘务组带来的手势舞,还能拿到贴心小礼物呢。每位旅客都有“伴手礼”,有藁城宫面、宫灯等,这就叫:带着河北文化,飞出国门!浪漫的河北人,就是要让你“冀”在心里。

下了飞机,收拾收拾,做个泰式SPA,来一顿正宗泰餐,再欣赏曼谷的夜景,绝了!

接下来,石家庄正定国际机场还会开通日韩等国家和地区的客运航线,还有更多出境游值得期待。“五一”假期马上就要来了,大家有计划出行的要趁早订票哦。

(记者 郑梦婷)

